

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ  
СУББОТА,  
29 сентября 1984 года  
№ 116 (955)  
Цена 2 коп.  
Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

## В РАЙКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос «О работе партийной организации, администрации, строительного монтажного поезда № 241 по мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств по сверхплановому повышению производительности труда на 1 процент, снижению себестоимости строительно-монтажных работ на 0,5 процента».

Как было отмечено на бюро, первичная партийная организация, администрация, строительный монтажный поезд № 241, руководствуясь постановлением декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС проводит в этом направлении некоторую работу. Материалы Пленума были обсуждены на открытом партийном собрании поезда в феврале 1984 года. Коллектив строительно-монтажного поезда № 241, приняв социалистические обязательства, вызвал на соревнование строительно-монтажный поезд № 703.

За восемь месяцев текущего года коллектив поезда выполнил плановые задания по реализации строительной продукции и объему строительно-монтажных работ.

Вместе с тем, проводимая парторганизацией и администрацией поезда организационная и политико-воспитательная работа не обеспечивает выполнения принятых социалистических обязательств. Не были разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие их выполнение. Низок уровень организации социалистического соревнования. Итоги работы бригад подводятся несвоевременно. Экраны соревнования зачастую не заполняют ся.

Вопросы повышения производительности труда не рассматривались на рабочих собраниях. Организация труда в бригадах, на участках на низком уровне.

По итогам работы за восемь месяцев выработка на одного работника основного производства составила 65 процентов против запланированной.

Значителен перерасход заработной платы.

Строительные бригады не информированы о перспективных планах работ, производственно-финансовой деятельности поезда. Инженерный контроль за ходом строительства проводится эпизодически. Не уделяется должного внимания внедрению передовых форм организации труда, новой техники и технологии.

Администрация, партийная организация недостаточно уделяют внимания строительству объектов пускового комплекса на станции Сывдарма. Отсутствует четкая инженерная подготовка объектов, нет проектов производства работ, карт трудовых процессов, на спортов на объекты, неудовлетворительно ведется подготовка строительных объектов для работ в зимних условиях. Объемы работ, запланированные на объектах капитального строительства постоянного поселка, не осваиваются из квартала в квартал.

Во временном поселке не сданы также объекты соцкультбыта, как клуб, столовая, баня, комбинат бытового обслуживания, свинарник на 20 голов, которые строятся уже более года.

Оборудование и материалы хранятся в беспорядке, часть оборудования пришла в негодность еще на складах. В поезде высока текучесть кадров. В числе основных причин текучести кадров — низкая организация труда, отсутствие объектов соцкультбыта.

Бюро отметило неудовлетворительную работу партийной организации, администрации строительно-монтажного поезда № 241 (т.т. Кайдаш, Звягинцев, Потапчук) по мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств по сверхплановому повышению производительности труда на 1 процент, снижению себестоимости строительно-монтажных работ на 0,5 процента.

Бюро обязало администрацию, партийное бюро, профсоюзный комитет СМП-241 ус-

ранить отмеченные недостатки, принять конкретные меры, направленные на выполнение плановых заданий текущего года и пятилетки в целом, повышение качества работ и эффективности производства, развитие социалистического соревнования и создание необходимых условий для высокопроизводительной работы бригад.

Бюро обязало также руководство поезда полнее вскрывать и использовать резервы производства, всемерно поддерживать и распространять передовые формы организации труда, шире внедрять в производство достижения науки и техники, регулярно информировать рабочих, бригадиров, мастеров о плановых заданиях и обязательствах, сроках их выполнения, сконцентрировать трудовые и материальные ресурсы в первую очередь на вводе в действие мощностей и объектов, имеющих важнейшее народнохозяйственное значение.

Партийной организации поезда необходимо повысить уровень организаторской и воспитательной работы, укрепить коммунистами решающие участки производства, добиваться высокой результативности партийного влияния на все стороны жизни коллектива.

На заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос «О перечне критических замечаний, высказанных на VI пленуме райкома КПСС «О задачах партийных организаций по совершенствованию стиля партийной учебы, экономического образования трудящихся, усилению связи пропагандистской работы с хозяйственной и социальной практикой в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС».

Бюро райкома КПСС рассмотрело также вопрос «О мероприятиях РК КПСС по реализации основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы на 1985—90 гг.».

На бюро райкома КПСС рассмотрен ряд других вопро-

связанных с работой бригад.

Высокие трудовые достижения передовой бригады должны послужить примером образцовой организации труда и социалистического соревнования за успешное завершение планов XI пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС для других высокопроизводительных бригад.

Г. ЯКОВЛЕВА.

## ПРИБЫЛ УДАРНЫЙ ОТРЯД

Недавно жители поселков Ханьмей и Пурпе встречали ударный отряд имени Ленинского комсомола. 176 юношей и девушек — посланцев Молдавии приехали на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — сооружение железной дороги Сургут — Уренгой — Надым и будут трудиться на строительстве важнейших объектов магистральных поселков.

Еще в недавнем прошлом эти ребята имели разные специальности, подчас далекие от строительных. Но горячее желание попробовать себя в условиях работы на Крайнем Севере, участвовать в освоении богатств Западной Сибири, помогло им не только по-

лучить строительные специальности, но и успешно выдержать строгие условия конкурсного отбора, пройти первое испытание делом на строительных объектах республики.

На днях отряд приступил к работе. Учитывая опыт прошлых лет, администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СМП-611 очень внимательно и ответственно подошли к расстановке кадров: решили бойцов отряда не выделять в отдельные бригады, а ввести в состав работающих бригад поезда. Это поможет им быстрее выкунуть в особенности работы, обогатить имеющийся опыт новыми знаниями и навыками, преодолеть трудности.

Г. БЕЛОВА.

## Главный критерий — НАДЕЖНОСТЬ

Подходит к концу сентябрь, у авиаторов закончилась осенне-летняя навигация, подводятся итоги третьего квартала. О том, как выполняются плановые задания и идет подготовка к осенне-зимней навигации на авиационно-технической базе Таркосалинского авиапредприятия, рассказывает главный инженер АТБ Валерий Васильевич БУЗИН.

— Коллектив авиационно-технической базы занимается подготовкой вылетов и техническим обслуживанием воздушного транспорта. Основная нагрузка в летние месяцы легла на бригаду тяжелых регламентов, занимающуюся переборкой засоренных двигателей и заменой цилиндров. И надо отметить, что работала эта бригада, возглавляемая авиатехником — бригадиром Г. Кирсановым, хорошо. План сентября по приведенному налету часов на самолетах АН-2, которые обслуживает бригада, перевыполнен на 80 процентов.

В связи с тем, что часть вертолетов была отправлена на ремонт, в летние месяцы было допущено отставание от плана по налету часов вертолетами Ми-8. Однако сейчас, благодаря добросовестному и высокопроизводительному труду авиатехников С. Марихина, В. Старцева, И. Петчина, начальника участка Б. Дмитриева и других, отставание ликвидируется. Можно с уверенностью сказать, что план третьего квартала по налету

часов на Ми-8 будет выполнен.

Сейчас одним из главных направлений работы АТБ является подготовка к осенне-зимней навигации, которая складывается из проведения технической учебы (ею охвачен весь коллектив АТБ) и подготовки оборудования и сооружений.

Техучеба в этом году проходит на высоком организационном и методическом уровне. Это подтвердила недавно состоявшаяся в АТБ техническая конференция, участники которой продемонстрировали высокий уровень теоретической и практической подготовки.

По графику ведется подготовка материальной базы к зиме. Здесь пример показывают работники самолетного участка, которые под руководством начальника участка А. Ефимова по своей инициативе ввели в строй списанный и разукомплектованный подогреватель воздуха для работы вне помещений. Приведены в порядок и остальные подогреватели воздуха. Без помощи техслужбы проведение электропроводки и подведение питания к техническому домику самолетного участка.

На авиационно-технической базе сложился хороший, дружный коллектив. У нас много опытных высококвалифицированных специалистов, много способной, инициативной молодежи. Люди трудятся творчески, с полной отдачей, понимая, что главный критерий качества их работы — надежность полетов.

Записал В. ШЛЯК.

## Трудовая победа посковичинцев

Коллектив бригады А. Ф. Посковичина из Таркосалинской вышкомонтажной конторы добился замечательной трудовой победы: строительством буровой установки на Р-276 Усть-Харампурской площади завершено выполнение годового плана и социалистических обязательств четырех лет пятилетки. Построено соответ-

ственно 8 и 33 буровых станка.

Поддержав инициативу передовых коллективов, работающих под девизом «50-летию стахановского движения — 50 ударных недель!», посковичинцы решили успешно завершить план одиннадцатой пятилетки и построить к этой знаменательной дате 4 буровые установки в счет двенад-

# ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

Выпуск

внештатного отдела редакции газеты „Северный луч“ №4(10)

**НАКАНУНЕ** нового учебного года в сети партийной, комсомольской учебы, экономического образования в нашей стране широко отмечается Всесоюзный День пропагандиста. Его проведение —

живает самой высокой оценки. Так, среди тех, кто записан на областную Доску почета — Павлыш Иван Алексеевич — пропагандист партийной учебы из Пуровской географической экспедиции. При

## В КАНАУН УЧЕБНОГО ГОДА

В поселках Уренгой и Пурпе состоялись установочные курсы семинары - совещания пропагандистов сети партийной, комсомольской учебы и экономического образования.

С докладом «Итоги 1983—1984 учебного года в сети партийной, комсомольской учебы, экономического образования и задачи пропагандистов на новый учебный год» выступила секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьева. Заведующий кабинетом политического просвещения райкома партии А. П. Жижик дал пропагандистам методические рекомендации по проведению первого занятия. Лектор районного общества «Знание» Г. Я. Алексеевич осветил актуальные вопросы международного положения.

На семинаре - совещании, проходившем в Уренгое, генеральный директор объединения Уренгойнефтегазгеология А. М. Брехунцов рассказал о ходе выполнения трудовыми коллективами планов и обязательств 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Заведующая профсоюзной библиотекой объединения Л. М. Воронцова сделала обзор литературы, которая поможет пропагандистам при подготовке к занятиям в новом учебном году.

В заключение состоялось награждение лучших пропагандистов. Им вручены книги.

мером для других является Коновалов Владимир Петрович — из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Варюха Василий Федорович и Тур Сергей Яковлевич — из Таркосалинского авиапредприятия. Все они опытные пропагандисты, представляющие старшее поколение.

Продолжая лучшие традиции старших товарищей, с честью справляются с пропагандистской работой Жиганова Светлана Валерьевна из строительного монтажного поезда № 611, Тапор Валентина Федоровна из Пурпейского линейно-производственного управления, Говор Андрей Васильевич из Таркосалинского авиапредприятия.

Совсем немного времени осталось до первого занятия в новом учебном году. Хочется сердечно поздравить всех пропагандистов района с наступающим учебным годом и пожелать им дальнейших успехов в коммунистическом воспитании трудящихся, творческих удач.

**А. ЖИЖИК,**  
заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС.

## Продолжать традиции лучших

дань глубокого уважения советских людей тем, кто активно участвует в коммунистическом воспитании трудящихся. Во всей многогранной идеологической и воспитательной работе, которую проводит КПСС, роль пропагандистов чрезвычайно велика. Именно благодаря их энтузиазму, широкой эрудиции, неустанным поискам новых форм и методов работы с людьми, трудящиеся глубже понимают политику Коммунистической партии и советского государства, активизируют борьбу за безусловное, выполнение производственных и социальных задач.

Работа пропагандиста, направленная на воспитание у каждого труженика активной жизненной позиции, чувства хозяина производства, не из легких. И успешно справиться с ней могут лишь те, кто имеет призвание работать с людьми, стремится постоянно совершенствоваться политический и культурный уровень.

В районе немало пропагандистов партийной, комсомольской учебы, экономического образования, чей труд заслу

## ПО ДОЛГУ И ПО СОВЕСТИ

В коллективе районной санитарно-эпидемиологической станции с большим уважением отзываются о враче-эпидемиологе Михаиле Тимофееви

че Попове. Он работает здесь три года. Отзывчивый, внимательный к людям, умеет и шуткой подбодрить, и деловой совет дать. Но не только за

одни эти качества уважают М. Т. Попова товарищи по работе. В меньшей степени ценят и как активного общест

венника. Второй год Михаил Тимофеевич руководит школой системы комсомольского политпросвещения, созданной в центральной районной больнице. В этом году комсомольцы будут изучать «Основы коммунистической морали».

О том, насколько результативен труд пропагандиста, в первую очередь судят сами слушатели. Подводя итоги прошлого года, на своем отчетно-выборном собрании комсомольцы оценили работу члена комитета комсомола, пропагандиста М. Т. Попова положительно, отметив, что общественные обязанности он исполняет на совесть.

В этом году вести школу комсомольской учебы для Михаила Тимофеевича стало партийным поручением — в августе его приняли в партию.

Успехов вам, товарищ пропагандист!

**НА СНИМКЕ: М. Т. Попов.**

Фото В. Кутафина.



## НЕСТИ СЛОВО В МАССЫ

Вот и еще один учебный год начинается для Анатолия Павловича Волкова. Который по счету? Трудно сказать. Здесь, в Ягнетте, второй, а вообще... С тех пор, как он закончил Московский институт нефтехимической и газовой промышленности, жизнь перебрасывала его с одного края света на другой. Такую уж выбрал Анатолий Павлович работу, что на одном месте подолгу не засидишься.

Начинал с малого, еще будучи молодым специалистом — с инженерной должности, затем стал руководителем одной из служб... И по сей день остался верен избранному делу.

Трудна, ответственна его профессия. Где только не пришлось применить Анатолию Павловичу свои знания, а с годами и опыт. Строил газопроводы Средняя Азия — Центр, Кавказ — Центр, Ухта — Торжок. Последний с красивым названием «Северное сияние».

Еще в те годы, а тому уже более двадцати лет, оказали товарищи молодому коллеге высокое доверие — рекомендовали в ряды КПСС. В январе 1962 года Анатолий Павлович стал коммунистом. С тех самых пор неустанно не сет он партийное слово в массы.

В настоящее время он работает начальником Ягнеттского линейно-производственного управления. Кроме своих прямых обязанностей выполняет и большую общественную работу — является председателем экономического совета ЛПУ. Кроме того — пропагандистом системы партийной учебы. В прошлом году вел школу экономического образования, в которой занимались инженерно-технические работники. В новом учебном году ему поручили вести школу научного коммунизма. Пропагандист он со стажем, эту работу хорошо знает —

уже четырнадцать лет ведет занятия в системе партийной учебы. В разговоре задала ему вопрос: «Что вы считаете главным в работе пропагандиста?» Задумался: «Сразу и не ответишь. Но, пожалуй, одна из важнейших задач — вызвать активность самих слушателей, добиваться ее на каждом занятии, в течение всего учебного года. Только тогда будет положительный результат».

Он убежден в правоте своих слов. Ведь это не просто слова, они из года в год находят подтверждение на практике. И не в тягость, а в радость работать учителю со взрослыми учениками, когда он видит, как помогает им эта учеба. А потому и стремится каждое занятие сделать интересным, увлекательным, полезным для слушателей. Дискуссии, рефераты, живой обмен мнениями, семинары по пройденной теме — в арсенале опытного пропагандиста много приемов и методов, помогающих увлечь аудиторию, заставить ее активно работать, а не пассивно внимать и созерцать.

За долгие годы на посту партийного пропагандиста убежден Анатолий Павлович и в том, насколько и его самого обогащает такая работа, как много от нее отдачи, удовлетворения. Ведь в результате живого, непосредственного общения со слушателями, когда да мысли, идеи, задумки руководителя находят поддержку в людях, возникает крепкая взаимобратная связь. А это важно в любой работе.

В канун нового учебного года за успехи в коммунистическом воспитании трудящихся и в честь Дня пропагандиста А. П. Волкову вручена Почетная грамота РК КПСС.

**Л. ГРАНКИНА.**

На снимке: А. П. Волков за подготовкой к первому занятию. Фото В. Кутафина.



## Учеба дозорных

Успешная работа групп и постов народного контроля в решающей мере зависит от того, насколько хорошо народные контролеры знают постановления партии и правительства, законодательство, свои обязанности и права, принципы организации работы.

Отсюда вытекает необходимость учебы, в ходе которой члены групп и постов НК должны овладеть методикой и практикой организации контроля и проверки исполнения. Повышение внимания к вопросам организации учебы необходимо и потому, что для народных контролеров участие в контроле — не профессия, а общественная работа, и многие из народных контролеров занимаются ею впервые.

Между тем, народному контролеру в своей практической деятельности приходится иметь дело с различными сторонами производства. Очень редко резервы увеличения производительности труда, улучшения качества продукции лежат, так сказать, на поверхности. Как правило, они скрыты от неопытного глаза. Еще сложнее обстоит дело с выявлением недостатков в расходовании ресурсов. Даже при перерасходе плановых фондов электроэнергии, топлива, материалов, руководитель предприятия, цеха, участка укажет множество, казалось бы, объективных причин. В подобных случаях народным контролерам необходимо разбираться в сложной структуре производства, уметь глубоко анализировать действие каждого ее звена, найти уязвимое место, установить точный диагноз «болезни», сделать правильный вывод и предложить реальный способ устранения недостатков.

Еще более высокая степень подготовленности народных контролеров требуется при проведении мероприятий, воспитывающих в людях бережливость, стремление экономить энергоресурсы и материалы, сократить затраты на производство, повысить фондоотдачу.

Районный комитет народного контроля при поддержке и помощи райкома КПСС, первичных партийных организаций ежегодно проводит учебу дозорных. В 1984—1985 учебном году всеми формами учебы будет охвачено более тысячи народных контролеров. Председатели групп народного контроля предприятий и организаций, внештатные активисты комитета будут заниматься на факультете народных контролеров при районном комитете НК. Занятия здесь будут проходить раз в два месяца. Обучение будет проходить на основе программ и планов, рекомендованных Комитетом народ-

ного контроля СССР. В течение учебного года перед слушателями с докладами выступят первый секретарь райкома КПСС тов. Л. С. Баяндин, председатель райисполкома тов. В. А. Фокеев, прокурор района тов. К. М. Михеенко, ряд руководителей предприятий и специалистов народного хозяйства. На этих занятиях будет широко освещаться опыт работы председателей групп народного контроля, заведующих внештатными отделами комитета.

Самая массовая форма учебы — это учеба в школах народных контролеров на предприятиях, в совхозах, учреждениях, организациях. В этом учебном году в районе создано 16 таких школ. Слушателями их станут члены головных, цеховых групп и постов народного контроля. Решением районного комитета НК ответственность за организацию и проведение занятий возложена на председателей групп НК, которым рекомендовано внести в партийные организации свои предложения по подбору пропагандистов, по определению времени и места проведения занятий. Практика показывает, что наибольшего эффекта добиваются там, где пропагандисты подобраны из числа руководящих работников предприятий и организаций, опытных специалистов, руководителей служб. Это позволяет повысить уровень занятий, рассматривать все вопросы в тесной связи с конкретными хозяйственными задачами, решаемыми трудовыми коллективами. По согласованию с исполнительным комитетом районного Совета народных депутатов, пропагандистами школ народных контролеров при поселковых, сельских Советах будут работать секретари этих Советов. Программа занятий для этих школ разработана на основе рекомендаций областного комитета народного контроля и предполагает изучение важнейших постановлений партии и правительства по вопросам борьбы за выполнение государственных планов, обеспечения качества и эффективности работы, сохранности социалистической собственности, соблюдения трудовой, финансовой, государственной дисциплины.

Учебный год в школах народных контролеров начнется в октябре и продолжится до мая. Районный комитет НК окажет методическую помощь руководителям занятий в школах народного контролера, что, в свою очередь, скажется на повышении боевитости групп и постов НК, призванных формировать общественное мнение против нарушений государственной дисциплины, бесхозяйственности и злоупотреблений.

**Ю. ВИЛКОВ,**  
председатель районного комитета народного контроля.

# ПОД КОНТРОЛЬ

## МАСС

СТРАНИЦА

НАРОДНОГО

КОНТРОЛЯ №8 (57)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ПРЕСТУПНАЯ ХАЛАТНОСТЬ

В районный комитет народного контроля поступила устная жалоба о том, что в совхозе «Верхнепуровский» в результате халатного отношения специалистов к своим обязанностям, испорчено около трех тонн выловленной рыбы-сырца.

Как показала проверка, в совхозе «Верхнепуровский» не принимаются меры по обеспечению систематического контроля за сохранностью рыбной продукции, пресечению фактов бесхозяйственности и расточительства.

Согласно заключенному договору совхоз обязался в 1984 году выловить и поставить рыбозаводу 200 тонн рыбы-сырца. Рыбозавод в свою очередь обязался принять и сохранить принятую рыбу. Однако договорное обязательство сторонами не выполняется.

Так, 20 августа плашкоут, пришедший из поселка Харампур с рыбой, выловленной рыбаками совхоза, простоял неразгруженным до 11 сентября.

Директор совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко дал инженеру совхоза по добыче рыбы В. И. Гончару задание проконтролировать сдачу этой рыбы рыбозаводу, но В. И. Гончар, работающий одновременно с 15 ноября 1982 года в Пуровском рыбозаводе по совместительству в качестве приемщика рыбы, не выполнил распоряжение директора. Согласно Инструкции для приемщиков рыбы рыбозаводов, разработанной объединением Ямалрыба, В. И. Гончар обязан нести ответственность за сохранение качества и количества перевозимой рыбы, начиная с приема ее от рыбаков и до момента сдачи на склад. По прибытии к месту

разгрузки он должен потребовать немедленной регистрации документов с отметкой о времени прибытия судна. Приемка рыбы у рыбаков должна производиться с однократным временным определением веса, правильности сортировки. Результат приемки должен оформляться соответствующими документами. Однако, В. И. Гончар эти требования не выполнил. Более того, к моменту проверки, руководство совхоза не знало о фактическом количестве рыбы, находящейся на плашкоуте.

Исполняющий обязанности директора рыбозавода В. В. Лысак распорядился разгрузить плашкоут силами рабочих завода и принять рыбу в обработку без присутствия представителя совхоза. Однако, мастер цеха обработки рыбы т. Овчинникова это распоряжение не выполнила.

В результате неисполнительности работников совхоза и рыбозавода, отсутствия контроля за исполнением сторонами П. С. Астапенко и В. В. Лысака, рыба-сырец в количестве трех тонн оказалась испорчена, государству был причинен ущерб в размере 418 рублей.

В ходе проверки также выяснилось, что руководство рыбозавода не выполняет условия договора, предусматривающие обеспечение рыбоприемных пунктов совхоза исправными весами, гириями и другими приспособлениями, без которых невозможна правильная приемка сырья. Не были приняты меры, направленные на обеспечение учета выловленной рыбы как главным бухгалтером совхоза А. В. Петрюковой, так и главным бухгалтером рыбозавода Л. Я. Лысенко. Эпизодическое проведение взаимных сверок доку-

ментов о количестве и качестве выловленной и принятой от рыбаков совхоза рыбы с фактическим ее поступлением на рыбозавод не исключает возможности хищения рыбы.

За непринятие мер по обеспечению сохранности выловленной рыбы, низкую требовательность к специалистам за выполнение ими своих служебных обязанностей, решением РК НК и. о. директора Пуровского рыбозавода В. В. Лысаку объявлен строгий выговор. В. В. Лысак предупреден, что в случае непринятия им мер по устранению вскрытых проверкой недостатков, будет решаться вопрос о его соответствии занимаемой должности. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на В. В. Лысака произведен денежный начет в размере одного месячного оклада.

За слабую организацию работы по учету выловленной рыбы, низкую исполнительскую дисциплину специалистов, директору совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко объявлен выговор.

За необеспечение должного контроля за учетом выловленной рыбы главному бухгалтеру совхоза «Верхнепуровский» А. В. Петрюковой и главному бухгалтеру рыбозавода Л. Я. Лысенко объявлены выговоры.

А. В. Петрюкова и Л. Я. Лысенко предупреждены, что в случае выявления повторных упущений в работе, к ним будут приняты более строгие меры ответственности.

Материалы проверки, касающиеся халатного отношения В. И. Гончара к своим обязанностям, направлены в прокуратуру Пуровского района.

да сыпучих материалов разобрана.

Заместителю начальника Таркосалинской НРЭ Ю. Н. Бокареву предложено устранить отмеченные недостатки до 1 октября 1984 года.

## А ОБОРУДОВАНИЕ ЗАБЫЛИ...

Как показала проверка, руководство Южно-Таркосалинской НРЭ не принимает мер по вывозу бурового инструмента со скважин, законченных бурением. Так, на буровой Р-399 «бросовыми» оказались около 40 труб различного диаметра, трехплунжерный насос от цементировочного агрегата, влагоотделитель, емкости от котлов, мешок с глиной весом около 100 килограммов. На этой же

буровой оставлены вышки, монтажниками привышенный кран, детали и узлы буровой установки.

Народные контролеры и редакция ждут от и. о. начальника Южно-Таркосалинской НРЭ Е. А. Крамара и и. о. начальника Таркосалинской ВМК Н. П. Аулова сообщения о мерах, принятых по наведению порядка на буровой Р-399.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### БЕСПОРЯДОК НА ПОДБАЗАХ

Группами народного контроля объединения Пурнефтегаз геология и Таркосалинской НРЭ проведена проверка сохранности материальных ценностей на подбазе Харампур и подбазе Воен-То.

Проверкой установлено, что среди бракованного бурильного инструмента на подбазе Воен-То лежит пять импортных труб диаметром 139,7 мм. Польские дизели (два двигателя и две электростанции) хранятся под открытым небом. Склад сыпучих материалов и химреагентов не имеет дверей.

На подбазе Харампур около 90 насосно-компрессорных труб уложено на землю без подкладки, часть станы склада

Мягкие, словно бархатные звуки лились из саксофона. В брошенной на асфальт кепке тускло блестели монеты. Одет был музыкант незатейливо и небрежно. Во всем его облике виделось что-то чаплинское. Он смотрел на прохожих, и в его взгляде были печаль и отрешенность.

В Лондоне много бродячих музыкантов. Пересекаешь ли под землей улицу или идешь по переходу в метро — слышишь простенькие мелодии. Нищие эти музыканты — люди разного возраста, и в руках у них разные инструменты: гитары, трубы, скрипки, губные гармошки...

У двух девушек, игравших на скрипках в переходе метро политена, я поинтересовался, почему они вот так зарабатывают себе на хлеб. Оказалось, в прошлом году они окончили школу и не смогли найти работу. Куда ни обращались, везде им отказывали. И вот уже три месяца скитаются от перехода к переходу в поисках линии метро, где, как они пошутили, ездит больше всего любителей музыки.

Эти девушки еще не разучились смеяться: может, молодость помогает легче переносить невзгоды; может, пока

## О ЧЕМ ПЛАЧУТ СКРИПКИ

родителям удастся поддерживать как-то дочерей материально... Но и эти скрипачки понимают, что долго они не продержатся за счет умения с горем пополам пиликать на скрипке.

Что же дальше? Надежда на лучшие времена?

Но кто может сказать, когда же они наступят, эти времена, для более чем трех миллионов английских безработных? Правительство консерваторов уверяет, что «свет в конце туннеля уже показывается». Однако свет этот не более, чем мираж. И вряд ли пожелому саксофонисту и скрипачкам из лондонского метро удастся изменить что-то в своей судьбе. Положение в экономике страны таково, что скоро и место бродячего музыканта

может оказаться дефицитным. В этом году, например, более 120 тысяч выпускников английских средних школ вливаются в армию безработных. Так

ствующим наркотикам.

Проблема наркомании среди молодых людей достигла в Англии масштабов национального бедствия. Печать и теле

дов по социальным программам. В конечном счете все это приводит к росту безработицы, снижению уровня жизни трудящихся, свертыванию систем образования, здравоохранения, социального обеспечения.

В 1983 году в Великобритании, по словам лондонской «Таймс», ниже официальной черты бедности жило около 15 миллионов человек. В то же время из 500 крупнейших европейских компаний 229 фирм — британские. Они не афишируют свои подлинные барышни, но известно: чтобы считаться «крупнейшей», нужно иметь капитал не менее 141 миллиона долларов.

Другими словами, место под солнцем в Великобритании обеспечено лишь крупным монополиям. Миллионам же простых английских тружеников в этом месте отказано, как отказано встретившимся мне в Лондоне бродячим музыкантам.

В. ШЕЛКОВ.

Лондон—Москва.

## ЗЕЛЁНЫЙ НАРЯД РАЙЦЕНТРА

11 сентября 1984 года исполком Таркосалинского по селковому Совету народных депутатов принял решение, в котором говорится, что в связи с проведением мероприятий по благоустройству райцентра все организации, предприятия и учреждения обязаны провести озеленение и завоз дерна на закрепленные территории и, согласно плану-заданию, с 15 сентября приступить к посадкам деревьев и кустарников.

На сегодняшний день уже поступили оперативные сообщения об успешном завершении этой работы коллективами Пуровской геофизической экспедиции, который по улице Республики и Геофизиков высадил 150 саженцев и предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» — у общежитий № 3, № 4,

№ 5, № 6 высажено 110 саженцев. Коллективы Таркосалинских нефтегазозащитной экспедиции — по улице Тарасова, дорожно-строительного управления — по улице Республики, авиапредприятия — по улице Ленина, строительного управления — по улице Юбилейной, объединения Шурнефтегазгеология — по улице Губкина высадили по 80 саженцев.

В посадках деревьев и кустарников приняли участие также коллективы районного узла связи, автопредприятия, совхоза «Верхнепуровский», треста Уренгойгеолстрой.

Радуют глаз сосенки, березки, яблони, украсившие поселок. Теперь надо позаботиться о бережном отношении к каждому деревцу и кусту, о том, чтобы они успешно перезимовали и будущей

весной зашумели зеленой листвой.

Отлично поработали также работники здравпункта Таркосалинской НРЭ, «Пирожковой» отдела рабочего снабжения геологов и ряда других организаций райцентра.

Однако до сих пор не выполнены своего плана-задания коллективы БПТОиКа, вышкомонтажной конторы, Южно-Таркосалинской нефтегазозащитной экспедиции, Дирекции строящихся предприятий стройиндустрии. За ними — слово и дело.

Н. ПОПОВА,  
заместитель председателя  
Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

На снимке: работники Таркосалинской НРЭ на посадке деревьев и кустарников по улице Тарасова.



Фото В. Кутафина.

Зам. редактора Я. ЗАХАРОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — К Дню машиностроителя. Документальный телефильм «Рабочая гордость». 9.10 — Будилик. 9.40 — Служу Советскому Союзу. 10.40 — Здоровье. 11.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.55 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный киоск. 13.40 — «Таинственный гиппопотам». Фильм-спектакль Государственного академического Центрального театра кукол. Вступительное слово художественного руководителя театра народного артиста СССР С. В. Образцова. 14.35 — «Джигиты Зариповы». Фильм-концерт. 15.00 — Выступление дважды Героя Социалистического Труда министра тяжелого и транспортного машиностроения СССР С. А. Афанасьева. 15.15 — Клуб путешественников. 16.15 — Сегодня — День машиностроителя. 16.45 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Маленький концерт. 18.30 — «Заколдованный мальчик». Мультипликационный фильм. 19.20 — «Котовский». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт народного артиста РСФСР И. Кобзона и эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР под управлением народного артиста Эстонской ССР П. Сауля в Колонном зале Дома Союзов. 22.15 — Премьера документального телефильма

«Счастливого плавания, «Азербайджан». О кризисе вокруг Европы теплохода «Азербайджан». 22.45 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.30 — Выступление ансамбля Мелитопольского Дворца пионеров и школьников. 8.50 — «Терем-теремок». Мультипликационный фильм. 9.00 — Русская речь. 9.30 — «Командировка». Документальный телефильм. 9.50 — И. Брамс. Концерт № 1 ре минор для фортепиано с оркестром. 10.55 — Родом из детства. Кайсын Кулиев. 11.35 — «Покорение Гималаев». (Франция). Передача 1-я. 12.10 — Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. СКА (Минск) — «Гранитас» (Каунас). 12.40 — Концерт советской песни. 12.55 — Очевидное — невероятное. 13.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.25 — Спутник киносмотра. 15.10 — На фестивале в Сан-Ремо (Италия). 16.10 — «Моя судьба». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Поэт Ирина Архипова. 18.15 — Всесоюзные соревнования по биатлону. 19.00 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР В. Нечитайло. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — ВЭФ. 20.30 — «Время». 21.05 — «Ехали в трамвае Ильф и Петров». Телевизионный художественный фильм.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
линописист Т. Рассохина,  
метрантаж А. Гайсима,  
печатник М. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная, секретариат, отдел народного хозяйства — 2-48,  
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1166. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-3